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Izum se nanaša samo na i delavanje vode 
>prostih magneziumkloi'idov potom učinkovanla 
'klora na zmt-s magnezije ali magnezita in oglja 
in nadalie na predelavo magnezimklorida

K e se nahaja navadno magneziumklorid v 
hydiatni obliki, se mora napraviti vode prost 
pred njegovo preddelavo za izdelavo magne 
zi|a. To se izvaja navadno na ta način, da se 
previdno razgreva dvojno sol magn ziumklo- 
rida z amoniumklondom Pri znanih postop
kih se rastope magnezium in amoniumsol v 
vodi in se jih skrbno spari Zaostajajoča, iz 
solne zmesi obstoječa pogača se mora pred 
talenjem skrbno posušiti Med talilnim proce 
som se odžene amoniumklorid, med tem, ko 
pre (ostane vode prosti magneziumklorid kot 
tekočina. Odgnani amoniumklorid je, ako sploh, 
tedah vendar samo j .ko težko nazaj dobiti, 
pri ».emur )e neogibljiva gotova mera razkra 
jame magneziumklorida Postopek sam je za 
torej jako dolgotrajen in dragocen

Pri elektrolisi magneziumklorida in rege 
neracije elektrolita potom dopustitve učinko 
vanja na anodi osvoboiajočega se klora na 
zmes iz magnezije in oglja, j.ri čemur se pro
izvaja magsezium klorid in oddaje ogljikov 
oksid, ni reakcja med osvobojajočim se klo
rom in magnezijom popolna tem, da more 
odhlapeti del v elektrolit čni kopelji osvoba
jajočega se klora v atmosfero, so potrebna 
tudi začasna prekinjenja postopka, da se ce
lici dovaja nadaljnje množine magnezium klo
rida-

Predležeči izum ima svrho, da poenostavni

in poceni izdelovanje vode prostega magne
ziumklorida s tem, da so i ogne porabljenju. 
vodenih rastopin t. r nadaljno svrho, da napra
vi vporabljive odpline, ki vsebujajo pri svo
jem postajanju klor.

"'adalje ima izum svrho, da omogoči ne
pretrgano izvedbo elektrolyse magneziumklo
rida za izdelovanje magnezija in zlitin istega 
iz magnezila ali magnezita

Postopek za proizvajanje vode prostega ma- 
t neziumklorida potom učinkovanja klora na 
zmes magnezije ali magnezita in oglja obsto
ja shodno izumu v tem da se spravi v učiu- 
kovanie klor ah klor vsebujoča plinast i zmes, 
svrhishodno odplini v odsotnosti kisika, na 
porozno zmes ma nezije ali magnezita in oglja. 
Z uporabljenem porezne zmesi magnezita in 
oglja se doseže napram znanim postopkom 
prednost, da se znatno poveča površina preko- 
kltero se dogaja kemična reakcija in da reak
cija znatno pospeši

Proi/.vajmje takšnih poroznih zmesi se do- 
ga’a shodno izumu s tem da se izdele bloke, 
oziroma brikete i zmesi magnezit in oglja, 
in da se iste žge pri visoki temperaturi,, 
pri čemur se izžene oglikova kislina v pli 
nasti obl ki in zmes postane porozna

Za elektrolyso magneziumklorida je svrhl- 
sh' dna izvedbena oblika postopka, pri kateri 
se spravi v učinkovanje na porozno zmes iz 
magnezije in oglja v reakcijski retorti, ki je 
spojena z elektrolitično celico, vendar od nje 
Učeno postavljena, pri podesni temperaturi na 
anodi osvobojeni klor ter se pri tem izdelani
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taljeni magneziuinklorid odvaja v elektroiytično 
kopelj, da se obdrži sestava elektroljta prak
tično konstantna, pri čemur se dovaja, ako 
naj se izdela klorid, klor od zunanjega izvira 
prednostno klor vsebujoče odpline, imenovani 
zmesi magnezije in ogl|a in obdrže se elek- 
trolytiČna kopeli kakor tudi reakcijska retorta 
pri svojih najugodnejših temperaturah. Ta po
stopek se more upeljati tako, da se izvedba 
vode prosti magneziumklorid, more se pa ven 
dar trenotno premeniti za elektrolyso imeno 
vanega klorida, s tem, da se more predvide 
ti p.iprava s pomočjo katere se dovaja klor 
k reakcijski retorti ali iz anodine izbe elek- 
irolytične kopelji ali od zunanjega vira.

Pri provedbi postopka shodno predležečemu 
izumu se izdela zmes magnezita ali ma nezi- 
jain oglja v takšnem razmerju, di sta |>riču- 
joči obe sestavini znesi v soglasju s formulo:

Mg O C Cie = Mg Ck CO
Potom te formule izražena reakcija je zna

na, vendar pa je svrhishodno, da če uporab
lja oglje nekoliko v prebitku Tako na pr. se 
dobro pomeša 84 delov rnagnezita (ali 40 de 
lov magnezije) z 12 deli oglja ali s pode
snim! oglje vsebudčimi substancami Fino 
zmleta zmes magne ije in oglja se v podesnem 
razmer,u dobro pomeša s terom in smolo in 
stlači v bloke ali brikete Te bloke se žge 
potem pri visoki temperaturi, približno pri 
i0 0 do 1200' C, pri čemur se zabrani do
stop zraka, da se preporoči izgorenje oglja z 
zmesi. Mtd ždaniem odda maguezit v blokih 
ogljikovo kislino, s čimur postanejo isti po
rozni i 1 se spravijo s tem v stanje v kate 
rem so Posebno podesni za poznejšo obdela
vo s klorom

Nastajajoče magne/ijino — ogljem; bloke, 
katere se razhlaja pod izkl j učenjem zraka, se 
Razlomi potem v kose Podesne velikosti in 
nagnjeno raz; oredeni retorti na približno 
750— 00 '', torej znatno višje kot odgovarja 
elektrolysi magnezium klorida ugodna tempe
ratura od (>50—700° C. Klorov plin Predno
stno suh, se uvede v to retorto in se popoj 
noma absorbira Potom ogljene-magnezinezmesi

Tvorjeni magne iumklorid je pri reakcijski 
temperaturi tekoč ter teče vzdolž retorte na 
dno kjer se ali zbira ali od koder se sPušča 
neposredno v elektrolitično celico. Ogljikov 
oksid se more uporabi ati kot gorivo za žga
nj • magnezitovo ogljenih blokov, za razgre- 
vanje reakcijske retorte ali elektrolitične ko 
pelji
t Pronašlo se je da se dogaja Pri TPolnje- 
vanju ugodnih pogojev reakcija lahko in s 
takšno popolnostjo, da se ves klor sprejme 
za tvorjenje vode prostega klorida. Postopek

se more uporabljati torej tudi za ukoriščenje 
klora iz odplinov kakoršni nastajajo na pri
mer p'i izdelavi belilnega praha. Omenjeni 
plini pa morajo biti prakt Čno kisika prosti.

Mesto da bi se bloke po žganju ohladilo, 
se more iste uvajati tudi neposredno skozi 
žgalno zono ali retorto v reakcijsko retorto, 
kjer se obdelavajo s klorom

Sl 1 risbe predočnje elektrolitično celico, 
s katero je spojen 1 cevnata ali reakcijska re
torta, v kateri se provaja shodno izum rege
neracija elektroIyta Sl 2 kaže premenjeno 
izvedbeno obliko celice, s kat ro je kombini
rana žgalna peč za magnezitove ogljene bri
kete

Pri izvajanju postopka na primer za izde
lovanje magnezija, pri čemur tvori izd lovanie 
magnezium klorida del elektrol tičnega proce 
sa. je izvedena razkrojitvena celica a v obli 
ki podesne oblikovane spreme iz jekla ali 
drugega primernega materijala, kateri je za 
varovan potom podesnoga izpaženja na pri
mer iz ognja varne opeke proti oksidaciji in 
koroziji Od gorn eca dela spreme a se odce 
pi iz enakega materijala zdelana nagnjeno 
raspoređena cev ali retorta b, ki je zavaro 
vana proti koroziji potom izpaženja iz ognja 
varne opeke "prema n retorta ste vgrajeni 
v primerni peči c, tako da se jih more obdr
žati pri podesnih temperaturah prednostno po 
tom plinskega loženja Od znotraj spreme a 
je raspoređen lonček d iz neprevodnega ma
terijala, ki vsebine kovino e, na pr aluminij, 
ki naj se zlije z magnezijem. Električna zvezi 
s kovino e se upostavi rotom grafitne palice 
f, ki je zavarovana na onem mestu na kojem 
prehaja elektrolyt potom tulca g iz izolirne 
ga materijala Sprema vsebuje grafit — elek
trodo h, ki tvori anodo in, kakor je predoče
no, je zaprta v zvoncu i iz izolirnega mate 
rijala. Spretna a in retorta b sta spojeni po
tom cevi k, ki vodi na anodi h osvobojeni 
klor v retorto b. Sprema in retorta sta na
polnjeni do v risbi razvidne višine s staljenim 
elektrolytom, ki obstoja iz zmesi vode pro
stega magnezium klorida in natriumklorida v 
primernih množinskih razmerjih z ali brez 
kalium klorida Nad elektrolytom nahajajoči 
se del retorte b se posuje s komadi ogljeno- 
magnezijine zmesi 1- Zadnja sprejme od ano
dine izbe i prihajajoči klor pod tvorjenjem 
vodeprostega magneziumklorida, ki odteka v 
elektrolyt in nagromadi tega ravno tam kjer 
je potrebno, namreč okoli in okoli katodine 
kovine e. Sprema je zaprta prednostno potom 
pokrova, da zmajša ali prepreči učinek atmo
sfere na elektrolit in tudi da zniža izgube na 
toploti.

Ako naj se izdela čisti magnezij namesto 
zlitine, je samo potrebno, da se odredi na



mesto predočene staljene kovinaste katode ka- 
todin razpored, s katerim se more na znan 
način zbirati magnezij, ki plava na površini 
elektrolita

Pri obratovanju se usvaja v toliki meri kot 
se odtali magneziiina ogljena zmes pod vpli 
vom klora, sveža mes v gornji konec re
torte. Postopek je potemtakem nepretrgan, pri 
čemur je uvedeni materijal magnezija in oglje 
(zadobljen iz magnezita in oglja) in končni 
produkti so ali magnezij ali ipegove zlitine in 
ogljikov oksid, kater zadnji se odvaja in na
dalje izkorišča ali pa sežiga- Ker je absorb 
cija klora v retorti popolna in je na anodi 
oddana klorova množina ekvivalentna kopelji 
odtegneji magnezijevi množin , tedaj se poda. 
da se dovaja kopelji odtegnjeni magnezijevi 
množini, tedaj se poda, da se dovaja kopelji 
točno toliko magreziumkiorida iz retorte na
zaj, kot je razkraja struja Jakost kopelji osta 
rte potemtakem konstantna.

Pronašlo se je, da je, ako se uporablja 
oddeljena elektrolitična celica in reakcijska 
ratorta ter na podani način pripravljeni mag 
nezijini — ogljeni bloki, absorbcija klora v 
reakcijski retorti pod odgovarjajočimi pogoji 
povsem popolna in v odhlapujočem plinu 
ogljikovega oksida ni vsebovana nikaka sled 
klora Takšen ugoden rezultat se ne more 
niti približno doseči, ako se izvaja postopek 
na znan način z v elektrolytično kopelj vstav
ljenimi magnezija — ogljenimi — bloki Pri tem 
znanem načinu proizvajanja magneziumklorida 
potom elektrolyse je dejansko poskrbljeno za 
-odhlapevanje klora.

Žganje magnezitovo-ogljenih briketov se 
more podvzeti pri odgovarjajoči izvedbeni 
obliki priprave neposredno v isti pri čemur 
se uvede niagnezitovo ogljene brikete najprej 
v kurilno zono ali žgalno retorto, v kateri 
se izločuje ogljenakislina in potem se obde 
tavajo brez nahlajenja v reakvijski retorti a'i 
zoni vsebovanih plinih

k ig- 2 kaže to premenjeno izvedbeno obliko 
aparata. Cev ali reakcijska retorta b je snab 
devena z žgalno cevjo b' ali je s takšno 
zvezana na podešen način v katero se uva 
jjajo niagnezitovo ogljeni briketi 1 skozi s 
snemljivim pokrovom snabdeno luknjo livnik 
ali sl., in kate a more biti snabdena z ured 
bom znanega načina, da | repteči odhlapevanje 
plinov iz iste, ako se odpre, da se uvede bri
kete. Za odvajanje plina ogljene kisline služi 
cev K', med tem ko služi cev K1 za od
vajanje plina ogljenega oksida iz reakcijske 
retorte b. Primerne pipe ali ventili s v ceveh 
K' in K“ služe za reguliranje tlaka odhla- 
pujočih plinov

Plini se morejo voditi po rBzgretju žgalne 
cevi okoli reakcijske turbine in od tu okoli

in okoli elektrolitične celice, pri čemur so 
potrebne na teh treh mestih padajoče tempe
rature, kakor je bilo zgoraj navzdeno. To tri 
dele se mora vendar kuriti s plinom neod
visno eden od drugega, pri Čemur je odrejen 
v risbi (fig. 2) predočeni razpored. Dovajanje 
plina se more urediti potom ventilov v ali 
sl . in po uvedbi postopka se more uporab
ljati za to kurenje iz reakcijske retorte od- 
hlapujoči ogljikov oksid

Isti aparat se more uporabljati za elektro- 
litično izdelovanje magnezija ali zlitin istega 
ali za izdelovanje vode prostega magnezium- 
klorida. V zadnjem siučaiu služi sprema a 
kot zbiralna sprema za tekoči magnezium klo
rid med tem, ko se lonček d, elektrode f in 
h, izolirni tulec g in zvonec i odstranijo Ker 
ni vezano shodno predležečemu izumu elek- 
trolitično proizvajanje magnezija ali zlitin 
istega, ako je postopek enkrat uveden prak
tično z nikakim nadaljnim dovajanjem klora 
i' zunan egavira, more biti predvidena tripotna 
pipa V. ki omogočuje, da se vodi klor ali iz 
elektrolitične kopelji ali od zunanje dovodnega 
vira v reakcijsko retorto

PATENTNI ZAHTEVI:

1 . i ostopek za proizvajanje vode prostega 
magneziumklorida, potom učinkovanja klora 
ali klor vsebujoče plinske smesi na zmes 
magnezije in oglja, označen s tem, da dospe 
do učinkovanja klor ali klor vsebujoča plinska 
zmes v odsotnosti klisika na porozno zmes 
magnezije in oglja.

2) Postopek za izdelovanje vode prostega 
magneziumklorida po zahtevu 1, označen s 
tem, da se briketira za izdelovanje porozne 
zmesi magnezije in oglja fino razdeljeni mag- 
nezit in oglje s primerno torovo zmesjo in 
da se žge brikete pri primerni temperaturi v 
neutralni ali v rcakcirujoči atmosferi da se 
izžene ogljikovo kislino in da se napravi bri 
ket porozen.

3) . Postopanje za izdelovanje staljenega 
magneziumklorida po zahtevu 1) ki se more 
uporabljati istočasno za elektrolyso, označen 
s tem da se uvala porezne zmesi iz magne
zije in oglja v na temperaturo od približno 
750—bOO C obdržani reakcijski retorti in da 
se obdelavajo v tej s klorom, oziroma s klor 
vsebujočo plinsko zmesjo ali iz anodine izbe 
elektrolitične celice ali iz zunanjega vira, po 
tem, k^kor se vporablja postopek za elektro 
lyzo ali /a proizvajanje vode prostega magne
ziumklorida

4) . Postopek po zahtevu 1—J, označen s 
tem, da se uvajajo porozno zmes iz magne
zije ali oglja tvoreči bloki neposredno v re



akcijsko retorto iz kurilne zone ali žgalne 
retorte, v koji se izloči (gljena kislina iz 
magnezitov'h — in oglienih blokov.

5 J Priprava za izvedbo postopka po zahtevo 
1—4, označena s tem, da je razporedena za 
sprejem elektrolyta služeča sprema (a) ločeno

od reakcijske retorte (b) in da je spejena r. 
njo tako, da se i prazni vsebina iste v elek- 
trolytično celico prednostne v bližini katode, 
medtem ko more biti previden okoli in okoli 
anode prostor, ki oddaja na anodi razvijajoči, 
se klor reakcijski retorti.
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